
20 IME VIII. ÉVFOLYAM 4. SZÁM 2009. MÁJUS

EGÉSZSÉG – TÁRSADALOM    

Magyarországon a szív- és érrendszeri betegségek magasan az elsô helyen állnak a halálozások oka-
ként (több, mint 50%), és emellett jelentôs gazdasági terhet is jelentenek. Míg 2006-ban Magyarország
223 milliárd forintot (770 millió eurót) költött a szív- és érrendszeri betegségek kezelésére, ennek a gaz-
daságra kiható további költsége csaknem 422 milliárd forint (1,5 milliárd euró) volt (Európai kardio-
vaszkuláris betegségek statisztikája 2008, Oxfordi Egyetem Közegészségügyi Tanszéke, Egyesült 
Királyság). A társadalmi felemelkedés nélkülözhetetlen feltétele a rossz epidemiológiai viszonyok meg-
változtatása, a közép-és hosszú távú költség-haszon arány javítása és jobb figyelembevétele a betegel-
látás, különösen a megelôzés szintjén. A célzott korai prevenció az egészségügy hatásköre és így egész-
ség-gazdaságtani megközelítése ma már egyre több ponton lehetséges és egyre több szakembert fog-
lalkoztat.

A GE Healthcare kezdeményezésére, a Pfizer gyógyszergyártó céggel közös szervezésben tartották
meg április 17-18-án Balatonalmádiban a „Szívügyeink: megéri-e a megelôzés?” elnevezésû multi-
diszciplináris konferenciát. A konferencián résztvevô több, mint 100 vezetô szakember az összes érde-
kelt csoportot képviselte: a kardiológiát, a szélesebb kardiovaszkuláris medicinát, az alapellátást, a témá-
val foglalkozó vezetô egészségügyi közgazdászokat, az egészségbiztosítót, az ÁNTSZ-t, kórházvezetést
és az egészségügyi szaksajtót. 

A konferencia során megvitatták, milyen lehetôségei vannak Magyarországnak a várható élettartam növelésére a jelenle-
gi fejlôdésre építve, kiegészítve azt a szív- és érrendszeri betegségek korai felismerését és eredményesebb megelôzését cél-
zó összehangolt stratégiával.

A konferencián egyértelmûen kiderült, hogy az együttmûködésre való hajlandóság megvan, és az érdekelt felek csak a
fokozott megelôzés és a korai felismerés érdekében tett közös fellépéstôl remélhetik a kardiovaszkuláris betegségek jelen-
tette hatalmas teher enyhítését. 

Ugyanakkor a krónikus szív- és érrendszeri betegségek megelôzésére nincs igazán megfelelô válasza a magyar egész-
ségügyi ellátórendszernek. Ez egy komoly egészségpolitikai kihívás, melyet felismerve elsô lépésként egy nagy gyógyszer-
gyártó és egy nagy diagnosztikai gyártó összefogásával igyekeztünk átfogó téma-megközelítéssel újfajta fórumot nyitni a kli-
nikusok, gazdasági szakértôk és egészségügyi szakpolitikusok párbeszédére, kölcsönös informálására. Amennyiben valóban
javítani szeretnénk a lakosság egészségi állapotán, csakis ilyen jellegû, szakmákon átívelô összefogással, a megfelelô érde-
keltségi rendszer megteremtésével érhetünk el változást.

A következô oldalakon válogatást olvashatnak a konferencián elhangzott elôadások alapjául szolgáló tudományos cikkekbôl. 
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Bevezetô

Amint azt a rovat indításakor megfogalmaztuk, Egészség-társadalom rovatunk feladata a népegészségügyi program alátá-
masztása megfelelô alaposságú, tudományos háttérrel rendelkezô publikációkkal. Másrészt a népegészségügyi program
jelenlegi mostoha helyzetében üdvözlendô minden olyan kezdeményezés, amely a társadalom és azon belül ez egészség
ügyét elôre viszi. E két tényezô mentén azért adtunk különös örömmel teret az alábbi kezdeményezésnek, mert az alkalmas
mind a szélesebb laikus, mind a szûkebb szakmai közélet mozgósítására, a népegészségügyi szempontokról történô közös
gondolkodás elindítására. Kapjanak tehát muníciót tisztelt Olvasóink lapunk Egészség-társadalom rovatának következô
oldalain a népegészségügy fô kihívásairól, elismert szerzôk bizonyított validitású cikkei formájában. Remélem, ezzel hozzá
tudunk járulni ahhoz, hogy az egészségügy kibillenjen betegségügyi mivoltából…
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